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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Bicentenaire de la Revolution francaise
Question écrite n° 31178

Texte de la question

Reponse. - La mission du bicentenaire de la Revolution francaise et de la Declaration des droits de l'homme et
du citoyen dispose pour l'exercice 1987 d'une subvention de 15 MF a laquelle s'est ajoutee une contribution de
la ville de Paris de 4 MF La mission lancera et soutiendra des le mois de juin 1988 dans une exposition a la
grande halle de la Villette intitulee « 89 Avant-Premiere » l'ensemble des projets retenus, parmi lesquels,
examines a ce jour, des spectacles et des manifestations ponctuelles : « Vivre 89 », spectacles populaires
vivants organises dans le cadre des collectivites locales ; « La Revolution francaise », rock opera symphonique,
place de la Bastille ; realisation d'un grand spectacle par Jean-Michel Jarre, les 13 et 14 juillet a Paris ; « Les
Voiles de la Liberte », parade prevue de Rouen au Havre des grands voiliers d'une trentaine de pays ; « Les
Mongolfieres de la Liberte », realisees par trois artistes sur les themes de la Liberte, de l'Egalite et de la
Fraternite ; « L'Histoire en jeux », comportant une serie de mises en scene sur la Revolution, montees par les
eleves des lycees et colleges de Paris a partir de travaux realises en 1988. Mais aussi des expositions : « La
salle des droits de l'homme », reconstitution mobile du decor des seances d'aout 1789 ; « Revoparc », ouverture
a Paris d'un parcours souterrain d'attractions sur le theme de la Revolution francaise ; les « Etats generaux de la
creation », confrontation artistique a l'echelle des regions europeennes suivie d'une remise de prix a Paris. Enfin
des manifestations diverses : attractions foraines exceptionnelles sur toute l'annee ; plantations « d'arbres de la
Liberte » dans chacune des communes de France et creation d'un « jardin de la Liberte et des droits de l'homme
», a Strasbourg ; restauration et inauguration commemorative du moulin de Valmy. Bien qu'inscrite dans un
calendrier precis, la celebration du bicentenaire ne se limite pas aux evenements survenus en 1789 et de
nombreux projets de commemoration concernent des episodes caracteristiques d'un processus qui s'est
developpe sur plusieurs annees. Par ailleurs, le President de la Republique a souhaite la creation d'une
Fondation internationale des droits de l'homme et des sciences de l'humain, qui aura son siege dans la grande
arche de la tete Defense et qui prolongera, au-dela de 1989, les manifestations commemoratives.

Texte de la réponse

Reponse. - La mission du bicentenaire de la Revolution francaise et de la Declaration des droits de l'homme et
du citoyen dispose pour l'exercice 1987 d'une subvention de 15 MF a laquelle s'est ajoutee une contribution de
la ville de Paris de 4 MF La mission lancera et soutiendra des le mois de juin 1988 dans une exposition a la
grande halle de la Villette intitulee « 89 Avant-Premiere » l'ensemble des projets retenus, parmi lesquels,
examines a ce jour, des spectacles et des manifestations ponctuelles : « Vivre 89 », spectacles populaires
vivants organises dans le cadre des collectivites locales ; « La Revolution francaise », rock opera symphonique,
place de la Bastille ; realisation d'un grand spectacle par Jean-Michel Jarre, les 13 et 14 juillet a Paris ; « Les
Voiles de la Liberte », parade prevue de Rouen au Havre des grands voiliers d'une trentaine de pays ; « Les
Mongolfieres de la Liberte », realisees par trois artistes sur les themes de la Liberte, de l'Egalite et de la
Fraternite ; « L'Histoire en jeux », comportant une serie de mises en scene sur la Revolution, montees par les
eleves des lycees et colleges de Paris a partir de travaux realises en 1988. Mais aussi des expositions : « La
salle des droits de l'homme », reconstitution mobile du decor des seances d'aout 1789 ; « Revoparc », ouverture
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a Paris d'un parcours souterrain d'attractions sur le theme de la Revolution francaise ; les « Etats generaux de la
creation », confrontation artistique a l'echelle des regions europeennes suivie d'une remise de prix a Paris. Enfin
des manifestations diverses : attractions foraines exceptionnelles sur toute l'annee ; plantations « d'arbres de la
Liberte » dans chacune des communes de France et creation d'un « jardin de la Liberte et des droits de l'homme
», a Strasbourg ; restauration et inauguration commemorative du moulin de Valmy. Bien qu'inscrite dans un
calendrier precis, la celebration du bicentenaire ne se limite pas aux evenements survenus en 1789 et de
nombreux projets de commemoration concernent des episodes caracteristiques d'un processus qui s'est
developpe sur plusieurs annees. Par ailleurs, le President de la Republique a souhaite la creation d'une
Fondation internationale des droits de l'homme et des sciences de l'humain, qui aura son siege dans la grande
arche de la tete Defense et qui prolongera, au-dela de 1989, les manifestations commemoratives.
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